
Cron ica traduceri lor 

P S· 19 
teneu„ 1un1 1 191i 

JEAN BA YET : Literatura latină 
~ă gîndeam să încep cronica de astăzi cu o ple

doarie pentru literatura latină. Gestul mi s-a 
părut oar cum paradoxal, întruc'.ît e greu de 
imaginat cc folos poţi să aduci pledînd pentru 
ceva care are, cu mult înainte de a pleda pen
tru el, privilegiul de a fi unanim recunoscut. Ar 
fi fost să descopăr praful de puşcă, ori să in
c re să conving lumea că un adolescent este ... 
linăr , ihiaţii ridicole, dacă nu de-a dreptul ab
surde. Din păcutc paradoxul, sau absurdul unei 
pledoarii pcnlru literatura latină, ra numai a
pnrcnt. E într-a lcvăr o literatură unanim recu
noscu tă (istoric, v aloric etc), dar - iată cum 
pledoaria devine xplicabilă şi necesară - !{oar
te puţin cunoscută. Aşa de puţin incit, excep
lîncl perioada tnoului Vergiliu-Horaţiu-Ovidiu, 

restul literaturii latine, un rest care se întinde 
pc aproape un mil niu (sec. IV i.e.n. - sec. V 
e.n .) e cunoscut numai de specialiştii în filologie 
clasică. Mi s-ar putea obiecta că acesta este des
tinul tuturor literaturilor antice, al căror in
strument: Jimba, ste mol't. Trecînd peste fap
tul că reprezint{) un gen ele explicaţie - scuză 

pentru omul m odern, constatarea (sau obiecţia) 

ace-asta e doar pe jumătate ad vărată. In veci
nătatea geografică a lite1 alurii latine, şi mai 
veche dccît ca, literatura gr acă e infinit mai 
b111c cunoscută omului de azi. Sigu1·, mi tologi a 
1'reacă - sursă de inspira\.ie literară - este 
incomparabil mai aventuroasă şi mai pasionantă 
decîi cc-a latină, H omer a lipsit latinilor V0rgi
liu ncajungînd să-l concureze cu adcvăra't sigur 

~1tpoi, că, în clc-finiliv, avîncl în vedere c~ndiţi~ 
istorică a celor două popoare şi a dezvoltării 

literatlll'ii Jur, literatura latină e, multă vreme, 
literatură gr acă scrisă în peninsula italică. Dar 
toate acest a pot justificu, dacă vre~i, sporul de 
pre iigiu al uneia fo\ă de cealalrtă, nu însă idio

sincrazia modernului pentru una şi gustul pen
tru uita. Cu atîl m ai mult o idiosincrazie aprio
nc·ii, precum c- cazul cu literatura latină, neprc
f rată, ca să nu zic respinsă, înainte de a fi cu
noscul{1. Ca să nu mai vorbim de faptul extrem 
ele revc-lator c,1 ignorarea la scara cititorului co
mun a litc>ralu!'ii !aline se 1ntîmplă în spaţiul 

contemporan al Europei i-omanice. Pledoaria, 
aşadar, se impune. Au c-xistat, numai în secolul 
nostru, numeroase asemeni pledoarii. Printre ele 
11na care arc ncmăsurabillll avantaj de a se a
rlre a tuturor, indiferent ele inteligenţă, cultură 

ort prag de competenţă, o pledoarie popul.ară 

.... , ) ,,cc~, c1i atîl mai eficientă, cred, cu cît e susţi

~..ita de o cunoaştere prealabilă ireproşabilă a 
domeniului i e însoţiti't de microanLologii intro
duse nu la addenda ci în chiar corpul discursu
lui pledant : Literatura latină de Jean Bayet. 
Propunindu-şi, se pare înainte de orice, acomo
clare_a cititorului cu un domeniu considerat, pe 
buna dreptate, n cunoscut, literatul francez alege 
dintre diversele moduri ele pledoarie (patetic, 
reţinut, m etaforic, prolix etc.), pe acela care să-i 
ascundă cît mai bine personalitatea, o pl doarie 
f.:iră patetisme, cumva neutră din punct de ve
dere afectiv, $l, în orice caz , foarte directă fără 

di vagaţii şi consideraţiuni inutile, mereu '1a o
lJ:ect şi m reu descriptiv-analitică. In consecin
ţă, Literatura latină e o carte scrisă într-un stil 
auster, cu rare şi inoicnsive floricele, cu o 
literă asemănătoare lucrări101· de popularizare 
clar într-un spirit profund ştiinţific. După mo
delul_ istoriilor tradiţionale, expunerea lui Bayet 
c stnct cronologică, urmărind evoluţia genurilor 
l iterare şi. în genere, a literaturităţii de la for
m area societăţii romane pînă la crepusculul ei. 
Două planuri pare că l-au interesat în chip 
deosebit. De o parte paralelismul între viaţi so
cial-politică a Romei şi literatura generată de 
ea , de cealaltă procesul de afirmare a specifici-
-ţi i literaturii la tine pînă Ja consolidarea e1 
.1tr-o literatură cu atribute proprii. Desele re

feriri la istoria politică şi socială a latinilor cu
prinzîncl informa(iile esenţia le cc pot conduce la 
caracterizm·ea fiecărui moment istoric impor
tant au, în afara rolului informativ-istoric, me
nirea ele a prop11ne o viziune de ansamblu şi 

concomitent, una a particularităţilor asup1·a fe
nomenului literar sp cific unuia sau altuia din
tre momentele istorice. 
Cu o m eticulozitate specifică filologului, Jean 
13ayet rezumă paragrafe de istoric, fragmente de 
opere <;;i vic(.i ele scriitori, spre a pune în lu
m111 [i limpede de linul aşa de încărcat al litera
turii latine. Ace ptînd, cu destulă ironie, ipoteza 

Orfeu 

IOANNES SECUNDUS 

mai veche a primului „scriitor" latin în persoana 
lui Appius Clauclius Caecus, cenzor şi consul în 
două rînduri , autor al unui tratat de drept şi al 
unor maxime morale în ve!'suri saturnice, Bayet 
conclude cumva amuzat activitatea acestuia : 
„omul acesta, cel mai chemat să înfăptuiască 

sinteza greco-romană şi p]ebeio-patriciană, s-a 
oprit din drum ele îndată ce a fost vorba de li
teratură". Poziţie firească dacă ne gîndim că, 

în capitolul următor (Constituirea unei literaturi 
greco-romane) este îmbrăţişată ideea că o lite
ratură completă se constituie la Roma în chip 
brusc, în secolul al III-lea i.e.n., prin osîrdia u
nor oameni „care nu erau de neam roman : 
Livius Andronicus, Naevius, Flaut şi Ennius", şi 

că această literatură era profund devotată lite
raturii greceşti din care-şi făcuse un model deo
sebit de activ. Pe măsura consolidării sistemu
lui politic şi a trăsăturilor naţionale, ·în litera
tura Romei începe o luptă difuză între purismul 
elenizant al aristocraţiei şi intenţiile de autoh
tonizare ale păturii mijlocii (Purismul elenizant 
şi tendinţele naţionale), conflict uşor ce se apla
na fără accidente. In această perioadă (sec. III
IlJ apare prima lucrare de proză artistică latină: 
discursurile lui M . Porcius Cato, zis Cenzorul, 
duşman al elenismului, şi scriu Caecilius Sta
tius, .comediograf de tranziţie şi, mai ales, Te
ren(,iu, cel care a dus, prin eleni:z;are, !farsa liri
c:1 a lui Plaut la dimensiunile dramei psihologi
ce ; est epoca, totodată, a apariţiei primelor sa
Lire, scrise în hexametri dactilici de către Lu
cili us şi dezvoltării oratoriei - cu procedeele 
retoricii greceşti - prin fraţii Grachi şi Papi
rius Carbo. In secolul I î.e.n. activează la Roma 
prima mare personalitate a literaturii latine, 
Cicero ale cărui discursuri au rămas ca un mo
del de elocinţă aşazicînd artistică (Epoca lui 
Cicero). Să nu uităm însă că sub acest titlu, 
c•poca respectivă ne apare întrucîtv,a îngustată, 

Iie şi pentru faptul că printre contemporanii lui 
Cicero s-au aflat scriitori cu nimic mai prejos 
precum Lucretius, Catul, Caesar, Salustiu şi 

Varro, dar trebuie să cădem de acord cu Bayet 
ci'i, totuşi, Cicero este acela a cărui activitate a 
impresionat Roma contemporană nu doar pe 
planul literelor, ci, în egală măsură, pe acela al 
vieţii publice. In fine, capacitatea de sinteză şi 

spiritul analitic al filologului francez se lasă mai 
bin descoperite în capitolele privind literatura 
marilor scriitori latini Vergiliu, Horaţiu, Titus 
Livius, Ovidiu, Properţiu (Clasicismul latin şi 

Literatura epocii lui August). Aici Bayet trece 
pe planul doi pasiunea deterministă spre a se 
ucupa cu precădere de aspectele lăuntrice ale 
literaturii... Chi,ar dacă nu aflăm lucruri noi 
despre aceştia - Bayet nu şi-a propus o reia
terpretare, să zicem dintr-un unghi modern a li
teraturii lor - imaginea ce ni se oferă e una con_ 
ştrînsă la planul întregii lucrări, e drept, dar şi 
una întrutotul adecvată - prin sintetismul ei -
scopului cărţii. 

DOUA VISE de Andra Breton 

Dincolo de meritele indubitabile, Literatura la
tină suferă de o vină care, fără ca propriu-zis să-i 

aparţină , este, totuşi, datorită conjuncturilor ac
tuale, teribil de apăsătoare : creează, Cl.J.IIl s-a 
remarcat, iluzia accesului facil la literatura la
tină. Ceea ce e aproape periculos pentru integri
tatea intelectuală a omului modern. Textele cu
pt·inse şi analizate în perimetrul cărţii nu pot 
înlocui, pentru nimeni şi pentru niciunde, con
tactul direct, şi, pe cît se poate, integral cu, 
cel puţin, operele reprezentative ale literaturii 
latine. Din păcate, cititorul român (nu discut si
tuaţ. ia altor ţări) nu ajunge la ele pentru că, pur 
şi simplu, nu au fost, nu sînt şi nu există semne 
că vor fi traduse. Să ne înţelegem : Vergiliu, 
Horaţiu, Ovidiu, Seneca, nu fac singuri litera
tura latină. A te rezuma la lectura lor (din nişte 
traduceri par(:iale şi demult epuizate) şi a folo
r.i, bunăoară, cartea lui Jean Bayet pentru aco
perirea golului de informaţie este, în fapt, un 
act de semicultură. Literatura latină, istoria lui 
Bayet, poate fi un punct de plecare, un deschiz
zător de apetit, nicidecum însă un paleativ al 
lecturii textelor literare latineşti . Rămîne să 

sperăm că, după apariţia în româneşte a ple
(\oariei lui Jean Bayet, nu vor întîrzia să fie 
1 raduse şi „obiectele" acestei pledoarii : operele 
literaturii latine. Sub forma, de pildă, a unei 
antologii masive, în mai multe volume, de lite
ratu rii latină. 

Laurenţiu ULICI 

• 
F'ăceam baie împreună cu un copil la malul 

mării. Puţin după aceea mă găsii pe plajă în 

tovărăşia cîtorva persoane : pe unele le cunosc, 

pe al tele nu. Pe neaşteptate, una dintre acestea 

îmi arătă cu degetul două păsări care zburau 

paralel la oarecare distanţă, şi care ar fi putut 
să fie pescăruşi. 
Cuiva îi veni num aidecît ideea să tragă în pă
sările acelea (toţi aveam puşti) şi se pare că 

unul din pescăruşi a fost rănit. 
Căzttră destul de departe, şi aşteptarăm o vre
me pînă cînd valul îi aduse la mal. 
ln timp ce se apropiau, observai că aceste vietăţi 

nu erau deloc păsări, cum crezusem de prima 
dată, ci un fel de vaci sau de cai. 
Animalul care nu era rănit, îl susţinea pe ce
lălalt cu multă gingăşie. Cînd ajunseră la pi

cioarele noastre, rănitul îşi dădu ultima suflare. 
Particularitatea cea mai importantă a anima

lului mort era curioasa deosebire dintre cei doi 

ochi ai săi. 
Unul era cu totul opac, semănînd cu găoacea 

unui arici de mare, pe cînd celălalt era uimitor 
de colorat şi strălucitor. 
Animalitl care îl ajutase, dispăru imediat. A

tunci, domnul Roger Lefebure, care - nu ştiu 

de ce - era cu noi, lită ochiul fosforescent şi 

îl folosi ca mo1wclu. 
La care, o persoană din grup consideră potrivit 
să ne povestească această anecdotă : 
De curînd, aşa cum îi este obiceiul, domnul 

Paul Poiret dansa dinaintea clienţilor săi, cînd 

- deodată - monoclul îi căzu şi se sparse. 

Domnul Paul Eluard, care era de faţă, avu ama
bilitatea să i-l ofere pe al său, însă şi acesta 
avu aceeaşi soartă. 

• 
Paul Eluard, Marcel Noll şi cu mine sîntem 

impreună la ţară, într-o încăpere în care trei o
biecte ne reţin atenţia : o carte închisă şi o 

carte deschisă, de diTnensiuni destul de mari, 

groasG cit un atlas şi aşezate în poziţie înclinată, 

pe un fel de pupitru pentn.i: note muzicale, care 

seamănă, însă, şi a altar. Noll întoarce filele 

cărţii deschise fără a reuşi să ne stirnească in
teresul. Cit mă priveşte, eu nu mă ocup decît 

de al treilea obiect - un aparat metalic, de o 

construcţie foarte simplă, pe care îl văd pentru 

prima oară şi nu ştiu la ce foloseşte, dar care 

este extrem de strălucitor. Sînt tentat să mi-l 

însuşesc, dar - odată luat în mină - observ 

că are o etichetă care indică 9 franci şi 90. In 
aceeaşi clipă dispare şi este înlocuit de Philippe 
Soupault, într-un mare pardesiu alb de voiaj, 

pălărie albă, pantofi albi etc. Soupault e grăbit, 

se scuză gentil şi eu în zadar încerc să-l reţin. 
ll privim de la fereastră pe cînd se îndepărtează 

în tovărăşia soţiei sale, pe care o vedem numai 

din spate, şi care - ca şi el - este îmbrăcată 

t-oată în alb. Fără a ne întreba unde a plecat 

Noll, eu şi Eluard părăsim casa. Eluard îmi cere 

să-l însoţesc la vînătoare. Poartă un arc cu 

săgeţi. Ajungem la malul unui lac acoperit cu 

fazani. ,.Trage!" îi spun lui Eluard. Dar el: 

,.Dragul meu, să nu crezi că am venit dici pen
tru aceşti fazani; caut cu totul altceva. ll caut 
pe Franqois. ll vei vedea pe Franqois". Şi a

tunci aud toţi fazanii chemînd: ,.Franqois, Fran-

lui Giorgio de Chi rico 

r;ois,. Franr;:ois !". Bag de seamă în mijlocul la

~ului_ un. superb _fazan auriu. Eluard slobozeşte 
~n direcţia l!cel:1-i_a mai multe săgeţi, însă (aici, 
i ~eea_ de stingacie pune oarecum stăpinire pe 
vis şi nu-l va mai abandona) săgeţile sînt lan
sate prea scurt. Fină la urmă fazanul auriu 

sfîrşeşte - totuşi - vrin a fi' lovit. In locul 
aripi~or_ apa1· atunci două cutiuţe dreptunghiulare 

de hirtie_ roz, ca'.e plutesc o clipă pe apă, după 
car e pasarea a diSJJărut. Nu ne mai mişcăm pinli 

cind o femeie goală, foarte frumoasă, se înalţă 

cu incetul deasupra apei, foarte departe de noi. 

O vedem întîi bust, apoi pînă la genunchi. 
Cîntă. Spre marea mea emoţie, Eluard o ţin
teşte cu numeroase săgeţi, ce nu o ajung însă 

femeia - pe care timp de cîteva secunde am 
pierdut-o din vedere - răsare chiar lingă noi. 

O nouă săgeată îi străpunge sinul. Ea face cu 
mîna un gest adorabil şi reîncepe să cînte. Gla
sul i se stinge încet. Imediat ce nu o mai aud 
ea şi Eluard au dispărut, iar eu descopăr i~ 
Juru-mi o mulţime de omuleţi înalţi de circa 

un metru şi zece, îmbrăcaţi în jerse albastru. 

Sosesc din toate părţile şi, tn vreme ce eu ii 
privesc bănuitor, unul din ei, care are aerul de 

a îndeplini un ritual, se pregăteşte să-mi înfigă 

în pulpă o săgeată foarte mică, cu două virfuri. 
Tmi pare că vor să mă unească în moarte ru 

fazanul auriu şi cu frumoasa cintăreaţă. Mă 

zbat şi trîntesc la pămînt numeroşi omuleţi al
baştri . Totuşi, micul executor mă urmăreşte, 

şi sfîrşesc prin a cădea înti·-un tufiş, unde el -
cu ajutorul unui alt urmăritor - încearcă slf 
mă lege. Mi-ar fi lesne să-mi dobor adversarii 

şi să-i leg eu, dar neîndemînarea nu-mi permite 

decît să le smulg funia şi să prind cele două 
corpuri cu un nod foa1·te slab. Apoi, fug de-a 
lungul unei căi ferate, şi - pentru că nu mii 
mai urmăreşte nimeni - îmi încetinez pasul 

puţin cîte puţin. Trec pe lingă o oficină frumoa

să, traversată de un cablu telegrafic care cade 

perpendicular pe direcţia căii ferate, la cinci
şase picioare deasupra pămîntului. Un bărbat 

de talia mea întinde de două ori braţele ener
gic spre cablul pe care - fără vreun efort -
reuşeşte să aşeze în echilibru, la egală distanţii 

de oficină şi de şine, două pahare goale format 

ceaşcă. ,,Pentru păsări" - zice. !mi reiau dru

mul cu intenţia de a ajunge la gara încă înde
părtată, de unde pot lua trenul spre Paris. Ia
tă-mă în sfîrşit, pe trotuarul unui oraş care ar 
fi int1'Ucitva Nantes şi nu întru totitl Versailles, 

dar unde nu sînt complet dezorientat. Ştiu că 

trebuie să cotesc la dreapta şi să o ţin tot îna
inte pe malul rîului, care e destul de lung. Ob

serv deasupra minunatului pod din stînga mea, 

evoluţiile neliniştitoare ale unui avion, la înce
put foarte sus, care închide cercul cu greu şi cu 
prea puţină eleganţă. Pierde mereu din îm'ilţime 

şi nu mai este de-acum decît la nivelul turnule
ţelor caselor. De fapt, n-ar fi atît un avion, de 
mai degrabă, un mare vagon negru. Pilotul tre
buie şă fie nebun ca să-şi continuie acrobaţii_~ 

atît de jos ! Mă aştept să-l văd turtindu-se de 
pod. Dar apai·atul se scufundă fn fluviu şi, in 
locul lui, iese teafăr din apă unul dintre omu
leţii albaştri, de mai înainte, care ajunge la 
ţărm înot, trece pe lingă mine fără a părea să 
mă observe, şi se îndepărteazlf fn sensul opus 
celui al meu. 

l n româneşte de Virgil IONESCU 

VI De mi s-ar da prilejul să-i gust pe săturate, 
M-aş pomeni deodată nemuritor eu însumi 
Şi-n vesele ospeţe conviv cu zeii mari ! 
Dar fi mai cumpănită cu darurile tale 
Sau amîndoi s-ajungcm făpturi nemuritoare : 

O sută ori o sută de săruturi, 

O sută ori o mic de săruturi 
O mic ori o mie de să.ruturi 

La mesele divine n-aş sta dccît cu tine, 
Chiar dacă cu de-a sila zeiţele şi zeii, 
Pc Jupiter gonindu-l, mi-ar da slăvitu-i tron ! 

Scriilovu l umanist J:Lamamd .J an Everaet,~s sa.u Everard, cunoscut sub 

numele de Ioannes Secundus (1511-L536), a !ost cel mai renumit poet 

n eolatin al vremi! sale. rival!zî'nd ou mani Uri i ai Romej antice. 

Sul:l soru·ele fierbinte al Spaniei lui Carol Quinlul s-a îndrăgostit de 

frumoasa Necra, care nu i-a împărtăşit iubirea, deşl Cartea să11.ttu1i· 
lor, apar,ută postum, intru.cit autorul ei a murit foarte tinăr, i-a asi

gurat nemu,rirea L e.~biei lui Cabul. a Cynlhiei lui Properţiu şi a Lau

rei lui P e 1.1,a rca. Prin poemele sale de dragoste atit de sincere în po

Jlcta oaraoterulu; lor savant, renascentistul D.amand Ioannes Secunctus 
. i-a asigurat un loc de cinste în g,alor!a pătimaşilor clnlăre\i ai iU· 

birii din lirica universala. 

V 

l\'e-am dus Ia capăt învoiala de două mii de sărutări 
O mic de săruturi dînd, primind o mie-n schimbul lor . 
Da, preafrum-:>asa mea Nceră, răbojul tău e fără greş, 
Dar nu-i amnrul hărăzit să fie bun socotitor. 
Pe Cercs cine o slăveşte doar după numărul de spice ? 

Tc-a1>uci să socoteşti în cîmp întreaga iarbă , fir cu fir ? 

Cc om ţi-ar mulţumi, o, Bacchus, strîngîn d o sută de 

Şi încă mii şi mii nenumărate, 
Cîţi stropi sînt în siciliana mare 
Sau cite stele ard pe firmament, 
Neeră preafrumoasă, cu ţi-aş da 
Cu-aceeaşi pasiune necurmată -
Pc-obrajii tăi atît de purpurii, 
Pc buzele atît de pătimaşe, 
Pc ochii tăi atît de vorbăreţi ! 
Dar cînd la fel ca valvele de scoică 
Stau nedesprins de rumenele-ţi buze, 
De ochii tăi atît de vorbăreţi, 

Nu-ţi desluşesc nici buzele măcar 
Şi nici obrajii tăi îmbujoraţi, 

I. A . 

I II 

.. Să-m i dai o dulce sărutare, frumoasa mea !" te-am implorat. 
Abia o clipă gura ta mi-atinge gura, iar apoi, 
De parcă ai călcat un şarpe şi sari în l ături îngrozită, 

Degrabă buzele îţi smulgi de lingă buzele-mi fierbinţi, 
Lumina mea, să nu-ţi închipui că tu m-ai sărutat aievea : 
Păstrez doar veşnicul regret al ne-mplinitului sărut ! 

IV 

Dî nd un sărut, Neera, îmi dăruieşti nectar, 
Imbătătoarca rouă a răsuflării tale, 
'u mă îmbii cu cimbru, cu nard şi scorţişoară, 

Cu mierea recoltată de-albine pe Himet 
Sau de pc trandafirii din patria lor Cecrops, 
Apoi închisă-o f~_gu~i d in cca mai_ pu_r~ ceară, 
Adăpostiţi cu gnJă m stupul de rach1ta : 

ciorchini? 

Stuparii cer lui Arisieu o m ie de albine doar? 
Cînd Jupiter e bun şi udă ogorul nostru însetat 
Mai stai să numeri gri juliu ciţi stropi de p loa ie au căzut ? 

Cînd se-nfioară tot văzduhul puternic zgîlţîit de vînturi 
Iar Jupiter dezlănţuit înşfacă trăsnetul în mîini 
Şi la-ntîmplarc J>otopeşte cu grindină pămînt şi mar e, 
De loc nu-i pasă cc meleag şi cite lanuri a stricat. 
Trimite ecrul cu duiumul nenorociri şi fer iciri : 
.Aiît de darnice pot fi, ce-i drept, palatele lui Zeus ! 
Dar cum şi tu îm i pari divină, mai chipeşă decit zeiţa 
în scoică dusă de talaz pe calea mării azur ii. 
Cereasca zestre de săruturi de ce ţi -o drămuieşti atît ? 
Cum nu socoţi, copilă rea , şi fiece susp in al meu ? 
Nu-mi numer i lacrimile care şi pc obraji ca şi pc piept 
Săpară albii de pîrîu pe unde ape curg mereu? 
Ştii cite lacrimi vărs ? Se cade să ştii de cite or i săruţi ! 

Nu-mi numer i lacr imile mari ? Nu număra n ici un sărut 
Şi ca o slabă mîngîicre, plătind potopul m eu de ' crimi, 
Răscumpără-mi cumplitul chin printr -Un potop de sănttări ! 

Kici ochii tăi atît de vorbăreţi, 
Nici zîmhetul aiîta de şăgalnic. 
Căci după pilda zeului din Cynthos 
Ce risipeşte negri nori din slavă 
Ş i din seninul cer văpăi aruncă, 

Purtat de telegari strălucitori 
Şi luminoasa cale şi-o străbate, 
Intocmai cu surîsul tău de aur 
Zvînţi lacrima prelinsă, pe obraji, 
Alungi necazul cuibărit în suflet 
Şi -mi izgoneşti suspinele din p iept ! 
Ah, cite lupte ochii mei pornesc 
Necon tenit cu buzele vecine! 
Cum aş p utea răbda să am rival, 
De-ar fi acela Jup iter, nu alt ul, 
Cînd ochii mei, cuprinşi de gelozie, 
Se hărţuiesc cu propriile-mi buze ! 

(clin .oartea swruturi.lor") 

In româneşte de Ion ACSAN 
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